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Ata da 3ª Reunião, em 18 de setembro de 2000 
2ª Sessão Legislativa Ordinária da 51ª Legislatura 

Presidência do Sr. Ribamar Fiquene 

o SR_ PRESIDENTE (Ribamar Fiquenes) -
No Plenário não há número regimental para abertu­
ra da sessão, não podendo esta ser realizada. 

Nos termos do § 2° do art. 155 do Regimento 
Interno, será despachado o Expediente que se en­
contra sobre a mesa. 

É o seguinte o Expediente despachado: 

MENSAGEM 

DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

MENSAGEM N° 820, DE 200o-CN 
(NO 1.27312000, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 61 da Consmuição Federal, 
submeto à elevada deliberação de Vossas Excelênci-
as, acompanhado de Exposição de Motivos do Senhor 
Ministro de Estado do Planejamento, Orçamento e 
Gestão, o texto do projeto de lei que "Abre aos Orça­
mentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em 
favor dos Ministérios da Educação, de Minas e Ener­
gia, da Previdência e Assistência Social e da Inte­
gração Nacional, crédito especial no valor global de 
R$ 296.909.000,00, para os fins que especifica". 

Brasília, 14 de setembro de 2000. - Fernando 
Henrique Cardoso. 

EM nO 235/MP 

ca, 

Brasília, 13 de setembro de 2000 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Repúbli-

Dirijo-me a Vossa Excelência para apresen­
tar solicitação de abertura de crédito especial aos 
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União (lei n2 9.969, de 11 de maio de 2000), no 
valor global de R$296.909.000,00 (duzentos e no­
venta e seis milhões, novecentos e nove mil reais), 
em favor dos Ministérios da Educação, de Minas e 
Energia, da Previdência e Assistência Social e da 
Integração Nacional. 

2. As solicitações em causa visam à inclusão 
de novas ações não previstas na lei Orçamentária 
para 2000, conforme demonstrado a seguir: 

RlJ~ _Alia !t;DU Ori!m~ 
fÍI in 

Ilrb,b àllli:~ M6& lIUn~! · 
.eMdm~~_ I&,OCO,OCO 

r.dta!it/tRatAel . u.m~ 
_!OOIWpnlneMt$ ll.lOl.OCO 

l'Mà 11 Qv!!l!I,n Tcb ~. · 
~aD.~~_~bIII ~.OCO.OCO 

l!:8 
C!:BleAm l.15WA 
~ooM·_~.~1II 111,OCO -
~&~eRrl 
.&Ta~m~~ m.OCO · 
ClpDiIiIe~ 
~&~P!OOZwI 111,OCO • 

TolIt 

3. Os recursos solicitados destinam-se a permitir o 
alcance das metas definidas para o primeiro ano do Pia­
no de Apoio aos Estados de Menor Desenvolvimento 
Humano - PADH, que direciona ações governamentais 
aos 14 Estados com menor índice de Desenvolvimento 
Humano - IDH, indicador-síntese do grau de desenvol­
vimento social da população. 

4. A solicitação do Ministério da Educação desti­
na-se a adequar 303 escolas do ensino médio para 
atender a demanda por vagas dos egressos do ensi­
no fundamental, além de criar 235 mil novas vagas 
para a alfabetização de jovens e adultos. 

5. O Ministério de Minas e Energia objetiva su­
prir de energia elétrica 747 comunidades não atendi­
das. 
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6. No Ministério da Previdência e Assistência 
Social, a meta é elevar a qualidade de vida da popu­
lação e reduzir as desigualdades sociais e regionais, 
garantindo renda mínima a 765 mil famílias caren­
tes, ainda não atendidas. 

7. O Ministério da Interação Nacional pretende 
diminuir a situação de desemprego e subemprego 
nas comunidades pobres, gerar ocupações produti­
vas e aumentar a oferta de água em 1.667 escolas 
dos Estados incluídos no PADH. 

8. Os recursos necessários à viabilização dos 
pleitos serão provenientes da incorporação de supe­
rávit financeiro da União, apurado no Balanço Patri­
monial de 1999. 

9. Os créditos em questão decorrem de soli­
citações apresentadas por intermédio dos Oficios 
nO 85/SPOA/SE/MPAS, de 15 de agosto de 2000; 
645/MEC/SPO/GAB, de 8 de setembro de 2000, 
Ofícios Eletrônicos nO 129/MMElCOF, de 11 de 
setembro de 2000, e Ofícios Eletrônicos nOs 10 e 
ll/MIN/COF, de 8 de setembro de 2000. 

10. A abertura do presente créd~o viabili­
zar-se-á por meio de projeto de lei, a ser submetido 
à apreciação do Congresso Nacional, obedecidas as 
prescrições do art. 167, inciso V, da Constituição, e 
em conformidade com o art. 43, § 1°, inciso I, da Lei 
nO 4.320, de 17 de março de 1964. 

11. Nessas condições, submeto à elevada deli­
beração de Vossa Excelência o anexo Projeto de 
Lei, que visa a efetivar a abertura do referido créd~o 
especial. 

Respe~osamente, Martus Tavares, Ministro de 
Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão_ 

PROJETO DE LEI NR 38, DE 2000-CN 

Abre sos Orçamentos Fiscal e da Se­
guridade Social da Unlio, em favor dos Mi­
nistérios da Educação, da Minas e Energia, 
da Previdência e Assistência SocIal e da 
Integração Nacional, crédito especial no 
valor global de R$ 296_909_000,00, para os 
fins que especifica. 

O Congresso Nacional decreta: 
Art. 122. Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da 

Seguridade Social da União (Lei nO 9.969, de 11 de 
maio de 2000), em favor dos Ministérios da Educa­
ção, de Minas e Energia, da Previdência e Assistência 
Social e da Integração Nacional, crédito especial no 
valor global de R$ 296.909.000,00 (duzentos e no-

venta e seis milhões, novecentos e nove mil reais), 
para atender às programações constantes do Anexo 
desta Lei. 

Art. 2° Os recursos necessários á execução do 
disposto no artigo anterior decorrerão da incorpora­
ção de supenivlt financeiro da União, apurado no Ba­
lanço Patrimonial de 1999. 

Art. 3R Esta Lei entra em vigor na data de sua pu­
blicação. 

Brasflia, de de 2000. 
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LEGISLA CÁ O CITADA 

LEI N· 9.969, DE 11 DE MAIO DE 2000 
Estima a Receita e lixa a Despesa da 

União para o exercrcio financeiro de 
2000. 

LEI N· 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964 

Estatui Normas Gerais de Direito FI­
nanceiro para elaboração e contrôle dos or­
çamentos e balanços da União, dos Esta­
dos, dos Municípios e do Distrito Federal. 

Art. 43. A abertura dos créditos suplementares e 
especiais depende da existência de recursos disponíveis 
para ocorrer a despesa e será precedida de exposição 
justificativa. (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

§ 1· Consideram-se recursos para o fim deste 
artigo, desde que não comprometidos: (Veto rejeitado 
no DO 3-6-1964) 

I - o ~vit financeiro apurado em balanço patrimo­
nial do exercício anterior; (Veto Iejeitado no DO 3-6-1964) 

11 - 05 provenientes de excesso de arrecadação; 
(Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

111 - 05 resultantes de anulação parcial ou total 
de dotações orçamentárias ou de créditos adicionais, 
autorizados em Lei; (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

IV - o produto de operações de credito autoriza­
das, em forma que juridicamente pOSSibilite ao poder 
executivo realizá-Ias. (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

§ 2· Entende-se por superávit financeiro a dife­
rença positiva entre o ativo financeiro e o passivo fi­
nanceiro, conjugando-se, ainda, 05 saldos dos crédi­
tos adicionais transferidos e as operações de crédito 
a eles vinculadas. (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

§ 3· Entende-se por excesso de arrecadação, 
para 05 fins deste artigo, o saldo positivo das diferen­
ças acumuladas mês a mês entre a arrecadação pre­
vista e a realizada, considerando-se, ainda, a tendên­
cia do exercício. (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

§ 4· Para o fim de apurar 05 recursos utilizáveis, 
provenientes de excesso de arrecadação, deduzir-se-a a 
importância dos créditos extraordinários abertos no exer­
cício. (Veto rejeitado no DO 3-6-1964) 

(Ã Comissão Mista de Planos, Orça­
mentos Públicos e Fiscalização.) 
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A mensagem encaminha o Projeto de 
Lei n" 38 de 2000-CN, e vai à Comissão 
Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização. 

Nos termos da Resolução n" 2, de 
1995-CN, a Presidência estabelece o se­
guinte calendário para tramitação dos proje­
tos: 

até 23/9 publicação e distribuição de 
avulsos; 

até 1"/10 prazo final para apresenta­
ção de emendas; 

até 6/10 publicação e distribuição de 
avulsos das emendas; 

até 16/10 encaminhamento do parecer 
final à Mesa do Congresso Nacional. 

PROJETO RECEBIDO DA 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

PROJETO DE LEI DA CÂMARA N2 53, DE 2000 
(N2 3.251/97, na Casa de origem) 

Dispõe sobre o desmembramento 
dos Conselhos federal e Regionais de 
Fisioterapia e Terapia Ocupacional. 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. 12 Os Conselhos Federal e Regionais de Fisi­
oterapia e Terapia Ocupacional, criados pela Lei n-
6.316, de 17 de dezembro de 1975, ficam desmembra­
dos em Conselhos Federal e Regionais de Fisioterapia 
e Conselhos Federal e Regionais de Terapia Ocupacio­
nal, passando a constijuir entidades autárquicas autô­
nomas. 

Art. 2" Aplica-se a cada um dos Conselhos Fede­
rais e respectivos Regionais desmembrados por esta 
lei as normas previstas no Capítulo I da Lei n-6.316, 
de 17 de dezembro de 1975, que não conflitem com o 
caráter de autonomia dessas autarquias. 

Art. 3· O patrimônio composto de bens móveis e 
imóveis, quando for o caso, será dividido proporcio­
nalmente na forma do regulamento. 

Art. 4· Ficam os atuais mandatos prorrogados, 
por dois anos, a partir da vigência desta lei, para ade­
quação dos atos normativos das autarquias ora des­
membradas. 

Art. 5· Esta lei entra em vigor na data de sua pu­
blicação. 

PROJETO DE LEI INICIAL 
N2 3.251, DE 1997 

(Do Sr. Osmânio Pereira) 

Dispõe sobre o desmembramento 
dos Conselhos Federal e Regionais de 
Fisioterapia e Terapia Ocupacional. 
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LEGISLAÇÃO CITADA. ANEXADA PELA 
SECRETARIA GERAL DA MESA 

LEI N· 6.316 
DE 17 DE DEZEMBRO DE 1975 

Cria O Conselho Federal e os Conse­
lhos Regionais de Fisioterapia e Terapia 
Ocupacional, e dá outras providências 

o Presidente da República, 
Faço saber que o Congresso Nacional decreta e 

eu sanciono a seguinte lei: 

CAPITULO I 
Dos Conselhos Federal e Regionais de 

Fisioterapia e Terapia Ocupacional 

Art. 1· São criados o Conselho Federal e os 
Conselhos Regionais de Fisioterapia e Terapia 
Ocupacional, com a incumbência de fiscalizar o 
exercfcio das profissões de Fisioterapeuta e Tera­
peuta Ocupacional definidas no Decreto-Lei n· 938 
('), de 13 de outubro de 1969. 

§ 1· Os Conselhos Federal e Regionais a que 
se refere este artigo constituem, em conjunto, uma 
Autarquia Federal vinculada ao Ministério do Tra­
balho. 

§ 2· O Conselho Federal de Fisioterapia e 
Terapia Ocupacional terá sede e foro no Distrito 
Federal e jurisdição em todo o Pais e os Conse­
lhos Regionais em Capitais de Estados ou Terri­
tórios. 

Art. 2" O Conselho Federal compor-se-á de 
9 (nove) membros efetivos e suplentes, respec­
tivamente, eleitos pela forma estabelecida nes­
ta lei. 

§ 1· Os membros do Conselho Federal e 
respectivos suplentes, com mandato de 4 (qua­
tro) anos, serão eleitos por um Colégio integrado 
de 1 (um) representante de cada Conselho Regi­
onal, por este eleito em reunião especialmente 
convocada. 

§ 2· O Colégio Eleitoral convocado para a 
composição do Conselho Federal reunir-se-á, 
preliminarmente, para exame, discussão, apro­
vação e registro das chapas concorrentes, reali­
zando as eleições 24 (vinte e quatro) horas após 
a sessão preliminar. 

§ 3· Competirá ao Ministro do Trabalho bai­
xar as instruções reguladoras das eleições nos 
Conselhos Federal e Regionais de Fisioterapia e 
Terapia Ocupacional. 

Art. 3· Os membros dos Conselhos Regio­
nais de Fisioterapia e Terapia Ocupacional e os 
respectivos suplentes, com mandato de 4 (qua­
tro) anos, serão eleitos pelo sistema de eleição 
direta, através do voto pessoal, secreto e obrigató­
rio, aplicando-se pena de multa em importância não ex­
cedente ao valor da anuidade ao membro que deixar 
de votar sem causa justificada. 

§ 1· O exercfcio do mandato do membro do 
Conselho Federal e dos Conselhos Regionais de 
Fisioterapia e Terapia Ocupacional, assim como a 
respectiva eleição, mesmo na condição de su­
plente, ficarão subordinados, além das exigênci­
as constantes do artigo 530 da Consolidação das 
Leis do Trabalho e legislação complementar, ao 
preenchimento dos seguintes requisitos e condi­
ções básicas: 

I - cidadania brasileira: 

11 - habilitação profissional na forma da legisla­
ção em vigor; 

111 - pleno gozo dos direitos profissionais, civis 
e políticos; 

IV - inexistência de condenação por crime 
contra a segurança nacional. 

Art. 4· A extinção ou perda de mandato de 
membro do Conselho Federal ou dos Conselhos Re­
gionais ocorrerá: 

I - por renúncia; 

11 - por superveniência de causa de que resul­
te a inabilitação para o exercício da profissão; 

111 - por condenação a pena superior a 2 
(dois) anos, em virtude de sentença transitada 
em julgado; 

IV- por destituição de cargo, função ou empre­
go, relacionada à prática de ato de improbidade na 
administração pública ou privada, em virtude de 
sentença trans~ada em julgado; 

V - por falta de decoro ou conduta incompatí­
vel com a dignidade do órgão; 

VI - por ausência, sem motivo justificado, a 3 
(três) sessões consecutivas ou 6 (seis) intercaladas 
em cada ano. 

Art. 5· Compete ao Conselho Federal: 
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I - eleger, dentre os seus membros, por maio­
ria absoluta, o seu Presidente e o Vice-Presidente; 

11 - exercer função normativa, baixar atos ne­
cessários à interpretação e execução do disposto 
nesta lei e à fiscalização do exercício profissional, 
adotando providências indispensáveis à realização 
dos objetivos institucionais; 

. 111 - supervisionar a fiscalização do exercício 
profissional em todo o território nacional; 

IV - organizar, instalar, orientar e inspecionar 
os Conselhos Regionais e examinar suas presta­
ções de contas, neles intervindo desde que indis­
pensável ao restabelecimento da normalidade admi­
nistrativa ou financeira ou a garantia da efetividade 
do princípio da hierarquia institucional; 

V - elaborar e aprovar seu Regimento, ad re­
ferendum do Ministro do Trabalho; 

VI - examinar e aprovar os Regimentos dos 
Conselhos Regionais, modificando o que se fizer ne­
cessário para assegurar unidade de orientação e 
uniformidade de ação; 

VII - conhecer e dirimir dúvidas suscitadas pe­
los Conselhos Regionais e prestar-lhes assistência 
técnica permanente; 

VIII - apreciar e julgar os recursos de penali­
dade imposta pelos Conselhos Regionais; 

IX - fixar o valor das anuidades, taxas, emolu­
mentos e multas devidas pelos profissionais e empre­
sas aos Conselhos Regionais a que estejam jurisdicio­
nados; 

X - aprovar sua proposta orçamentária e auto­
rizar a abertura de créditos adicionais, bem como 
operações referentes a mutações patrimoniais; 

XI - dispor, com a participação de ... (omissão 
do Diário Oficial) ... os Conselhos Regionais, sobre 
o Código de Ética Profissional, funcionando como 
Tribunal Superior de Ética Profissional; 

XII - estimular a exação no exercício da profissão, 
velando pelo prestígio e bom nome dos que a exercem; 

XIII - instituir o modelo das carteiras e cartões 
de identidade profissional; 

XIV - autorizar o Presidente a adquirir, onerar 
ou ali - emitir parecer conclusivo sobre prestação de 
contas a que esteja obrigado; 

XVI - publicar, anualmente, seu Orçamento 
e respectivos créditos adicionais, ou balanços, a 
execução orçamentária e o relatório de suas ativi­
dades. 

Art. 62 Os Conselhos Regionais de Fisioterapia 
e Terapia Ocupacional serão organizados nos mol­
des do Conselho Federal. 

Art. 7· Aos Conselhos Regionais compete: 

I - eleger, dentre os seus membros, por maio­
ria absoluta, o seu Presidente e o Vi­
ce-Presidente; 

11 - expedir a carteira de identidade profissio­
nal e o cartão de identificação aos profissionais 
registrados; 

111 - fiscalizar o exercício profissional na área 
de sua jurisdição, representando, inclusive, às au­
toridades competentes, sobre os fatos que apurar 
e cuja solução ou repressão não seja de sua al­
çada; 

IV - cumprir e fazer cumprir as disposições desta 
lei, das resoluções e demais normas baixadas pelo 
Conselho Federal; 

V - funcionar como Tribunal Regional de Ética, 
conhecendo, processando e decidindo os casos que 
lhe forem submetidos; 

VI - elaborar a proposta de seu Regimento, 
bem como as alterações, submetendo-a à aprova­
ção do Conselho Federal; 

VII - propor ao Conselho Federal as medidas 
necessárias ao aprimoramento dos serviços do sis­
tema de fiscalização do exercício profissional; 

VIII - aprovar a proposta orçamentária e auto­
rizar a abertura de créditos adicionais e as opera­
ções referentes a mutações patrimoniais: 

IX - autorizar o Presidente a adquirir, onerar 
ou alienar bens imóveis; 

X - arrecadar anuidades, multas, taxas e emo­
lumentos e adotar todas as medidas destinadas à 
efetivação de sua receita, destacando e entregando 
ao Conselho Federal as importâncias corresponden­
tes à sua participação legal; 

XI - promover, perante o juízo competente, a 
cobrança das importâncias correspondentes a anui­
dades, taxas, emolumentos e multas, esgotados os 
meios de cobrança amigável; 

XII - estimular a exação do exercício da profissão, 
velando pelo prestígio e bom concetto dos que a exer­
cem; 

XIII - julgar as infrações e aplicar as penalida­
des previstas nesta lei e em normas complementa­
res do Conselho Federal; 
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XIV - emitir parecer conclusivo sobre presta­
ção de contas a que esteja obrigado; 

XV - publicar, anualmente, seu orçamento e 
respectivos créditos adicionais, os baianços, a exe­
cução orçamentária, o relatório de suas atividades e 
a relação dos profissionais registrados. 

Art. 8' Aos Presidentes dos Conselhos Federal 
e Regionais incumbe a administração e a represen­
tação legal dos mesmos, facuHando-se-lhes sus­
pender o cumprimento de qualquer deliberação 
de seu Plenário que lhes pareça inconveniente ou 
contrária aos interesses da instituição, submeten­
do essa decisão à autoridade competente do Mi­
nistério do Trabalho ou ao Conselho Federal, res­
pectivamente. 

Art. 9' Constitui renda do Conselho Federal: 

I - 20% (vinte por cento) do produto da arreca­
dação de anuidades, taxas, emolumentos e multas 
de cada Conselho Regional; 

11 - legados, doações e subvenções; 

111 - rendas patrimoniais. 

Ar!. 10. Constitui renda dos Conselhos Regionais: 

I - 80% (oitenta por cento) do produto da arre­
cadação de anuidades, taxas, emolumentos e mui­
tas; 

11 - legados, doações e subvenções; 

111- rendas patrimoniais. 

Art. 11. A renda dos Conselhos Federal e Regio­
nais só poderá ser aplicada na organização e funci­
onamento de serviços úteis à fiscalização do exer­
crcio profissional, bem como em serviços de cará­
ter assistencial, quando solicitados pelas entidades 
sindicais. 

CAPíTULO 11 
Do Exercício Profissional 

Art. 12. O livre exercício da profissão de Fisio­
terapeuta e Terapeuta Ocupacional, em todo terrM­
rio nacional, somente é permitido ao portador de 
carteira profissional expedida por órgão compe­
tente. 

Parágrafo único. É obrigatório o registro nos 
Conselhos Regionais das empresas cujas finali­
dades estejam ligadas à fisioterapia ou terapia 
ocupacional, na forma estabelecida em Regula­
mento. 

Art. 13. Para o exercício da profissão na Admi­
nistração Pública Direta e Indireta, nos estabeleci­
mentos hosp~alares, nas clínicas, ambulatórios, cre­
ches, asilos ou exercícios de cargo, função ou em­
prego de assessoramento, chefia ou direção terá 
exigida como condição essencial, a apresentação 
da Carteira Profissional de Fisioterapeuta ou de Te­
rapeuta Ocupacional. 

Parágrafo único. A inscrição em concurso pú­
blico dependerá de prévia apresentação da cartei­
ra profissional ou certidão do Conselho Regional 
de que o profissional está no exercício de seus di­
reitos. 

Art. 14. O exercício simultâneo, temporário 
ou definitivo, da profissão em área de jurisdição 
de dois ou mais Conselhos Regionais submeterá 
o profissional de que trata esta lei às exigências 
e formalidades estabelecidas pelo Conselho Fe­
deral. 

CAPíTULO 111 
Das Anuidades 

Art. 15. O pagamento da anuidade ao Conse­
lho Regional da respectiva jurisdição constitui condi­
ção de legitimidade do exercício da profissão. 

Parágrafo único. A anuidade será paga até 31 
de março de cada ano, salvo a primeira, que será 
devida no ato do registro do profissional ou da em­
presa. 

CAPíTULO IV 
Das Infrações e Penalidades 

Art. 16. Constitui infração disciplinar: 

i - transgredir preceito do Código de Ética Pro­
fissional; 

11 - exercer a profissão, quandO impedido de 
fazê-lo, ou facilitar, por qualquer meio, o seu exercí­
cio aos não registrados ou aos leigos; 

iIi - violar sigilo profissional; 

IV - praticar, no exercício da atividade profissi­
onal, ato que a lei defina como crime ou contraven­
ção; 

V - não cumprir, no prazo assinalado, determina­
ção emanada de órgão ou autoridade do Conselho 
Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional, em 
matéria de competência deste, após regularmente 
notificado; 
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VI - deixar de pagar, pontualmente, ao Conse­
lho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional, 
as contribuições a que está obrigado; 

VII - faltar a qualquer dever profissional pres­
crito nesta lei; 

VIII - manter conduta incompatfvel com o exer­
cIcio da profissão. 

Parágrafo único. As faltas serão apuradas, le­
vando-se em conta a natureza do ato e as circuns­
tâncias de cada caso. 

Art. 17. As penas disciplinares consistem em: 

I - advertência; 

11- repreensão; 

111 - multa equivalente a até 10 (dez) vezes o 
valor da anuidade; 

IV - suspensão do exercício profissional pelo 
prazo de até 3 (três) anos, ressalvada a hipótese 
prevista no § .,.; 

V - cancelamento do registro profissional. 

§ 1· Salvo os casos de gravidade manifesta ou 
reincidência, a imposição das penalidades obede­
cerá à gradação deste artigo, observadas as nor­
mas estabelecidas pelo Conselho Federal para 
disciplina do processo de julgamento das infra­
ções. 

§ 2· Na fixação da pena serão considerados os 
antecedentes profissionais do infrator, o seu grau de 
cultura, as circunstâncias atenuantes e agravantes e 
as conseqüências da infração. 

§ 3" As penas de advartência, repreensão e mui­
ta serão comunicadas pelo Conselho Regional, em 
oHcio reservado, não se fazendo constar dos assenta­
mentos do profissional punido, senão em caso de rein­
cidência. 

§ 4· Da imposição de qualquer penalidade 
caberá recurso com efeito suspensivo, ao Conse­
lho Federal: 

I - voluntário, no prazo de 30 (trinta) dias a 
contar da ciência da decisão; 

11 - "ex oficio", nas hipóteses dos incisos IV e V 
deste artigo, no prazo de 30 (trinta) dias a contar da 
decisão. 

§ 5· As denúncias somente serão recebidas 
quando assinadas, declinada a qualificação do de­
nunciante e acompanhada da indicação dos ele­
mentos comprobatórios do alegado. 

§ 6" A suspensão por falta de pagamento de 
anuidades, taxas ou multas só cessará com a satis­
fação da divida, podendo ser cancelado o registro 
profissional, após decorridos 3 (três) anos. 

§ .,. É licito ao profissional punidO requerer, á 
instância superior, revisão do processo, no prazo de 
30 (trinta) dias contados da ciência da punição. 

§ S· Das decisões do Conselho Federal ou de 
seu Presidente, por força de competência privativa, 
caberá recurso, em 30 (trinta) dias, contados da 
ciência para o Ministro do Trabalho. 

§ 9" As instâncias recorridas poderão reconsi­
derar suas próprias decisões. 

§ 10. A instância ministerial será última e defi­
nitiva, nos assuntos relacionados com a profissão e 
seu exerclcio. 

Art. IS. O pagamento da anuidade fora do pra­
zo sujeitará o devedor à multa prevista no Regula­
mento. 

CAP[TULOV 
Disposições Gerais 

Art. 19. Os membros dos Conselhos farão jus a 
uma gratificação, por cessão a que comparecerem, 
na forma estabelecida em legislação própria. 

Art. 20. Aos servidores dos Conselhos de Fi­
sioterapia e Terapia Ocupacional aplica-se o regi­
me jurldico da Consolidação das Leis do Trabalho. 

Art. 21. Os Conselhos de Fisioterapia e Tera­
pia Ocupacional estimularão, por todos os meios 
inclusive mediante concessão de auxfiio, segundo 
normas aprovadas peio Conselho Federal, as rea­
lizações de natureza cultural visando ao prOfissio­
nal e à classe. 

Art. 22. Os estabelecimentos de ensino su­
perior, que ministrem cursos de Fisioterapia e Te­
rapia Ocupacional, deverão enviar, até 6 (seis) 
meses da conclusão dos mesmos, ao Conselho 
Regional da jurisdição de sua sede, ficha de cada 
aluno a que conferir diploma ou certificado, con­
tendo seu nome, endereço, filiação e data da 
conclusão. 

CAP[TULOVI 
Dlsposlç6ea TransH6rlss 

Art. 23. A carteira profissional de que trata o 
Capitulo 11 somente será exiglvei a partir de.:1S0 
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(cento e oitenta) dias contados da instalação do res­
pectivo Conselho Regional. 

Art. 24. O primeiro Conselho Federal de Fisio­
terapia e Terapia Ocupacional será constituído pelo 
Ministro do Trabalho. 

Art. 25. Esta Lei entrará em vigor, na data de 
sua publicação revogadas as disposições em con­
trário. 

Emesto Geisel, Presidente da República - Ney 
Braga - Arnaldo PriIIIo - Paulo de AlmeIda Machado. 

(As Comissões de Constituição, Justi­
ça e Cidadania, de assuntos Sociais.) 

OFiCIOS 

OF/GABIBIIIN° 480 

Brasilia, 18 de setembro de 2000 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência que o Deputado 
Renato Vianna passa a integrar na qualidade de Ti­
tular, a Comissão Mista de Planos, Orçamentas PÚ­
blicos e Fiscalização, em vaga existente. 

Por oportuno, renovo a Vossa Excelência 
protestos de estima e consideração. - Deputado 
Geddel Vieira Lima, Llder do Bloco 
PMDB/PST/PTN. 

A Presidência designa o Deputado Re­
nato Vianna para integrar, como titular, a 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos PÚ­
blicos e Fiscalização, de conformidade com 
o expediente lido. 

OFICIO N° 669-GSIPR/CH 

Em 18 de setembro de 2000 

Senhor Presidente, 

Em atenção ao Ofício SE/1296/00 de 12 de se­
tembro de 2000, informo a Vossa Excelência que não 
existe nenhuma obra não concluída custeada pela 

União, sob a jurisdição deste Gabinete de Seguran­
ça Institucional. 

Respeitosamente, - Alberto Mendes Cardo­
so, Ministro Chefe do Gabinete de Segurança Insti­
tucional da Presidência da República. 

O Ofício será anexado ao processado 
do Requerimento nO 651, de 1995. 

A Presidência recebeu, do Banco Central 
do Brasil, o Ofício nO S/53, de 2000 (nO 
2.639/2000, na origem), de 4 do corrente, 
encaminhando, nos termos do disposto no 
art. 5° da Resolução nO 69, de 1996, do Se­
nado Federal, relatório sobre a operação de 
troca de tftulos do tipo Brady por um novo ti­
tulo do tipo Global, conduzida por aquela 
Instituição, concluída em 17 de agosto últi­
mo, no valor de cinco bilhões, cento e cin­
qüenta e sete milhões, trezentos e onze mil 
dólares estadunidenses, e esclarecendo 
que o texto traduzido da d.:lcumentação cor­
respondente será enviado a esta Casa tão 
logo esteja disponível. 

A matéria, apensada ao processado 
da Resolução referida, vai à Comissão de 
Assuntos Econômicos. 

A Presidência recebeu Aviso nO 
54112000, na origem, de 12 do corrente mês, 
do Ministro da Fazenda, encaminhando, nos 
tenmos do art. 3" da Resolução n2 57, de 1995, 
com a redação dada pelas Resoluções nOs 51, 
de 1997, e 23, de 1999, todas do Senado fe­
deral, o Relatório da Execução do Programa 
de Emissão e Colocação de Títulos de Res­
ponsabilidade do Tesouro Nacional no Exterior, 
relativo ao período de maio a julho de 2000. 

O expediente, anexado ao processa­
do do Diversos nO 34, de 1997, e, em có­
pia, aos processados das Resoluções re­
feridas, vai à Comissão de Assuntos Eco­
nômicos. 

o SR. PRESIDENTE (Ribamar Fiquenes) -
Está encenrada a reunião. 

(Levanta-se a reunião às 15 horas 16 minutos.) 

(OS 1762712000) 
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ATO DO DIRETOR-GERAL 
N2 946, DE 2000 

Setembro de 2000 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL. no uso de suas 
atribuições regulamentares. e de acordo com os Atos nll 9 de 1996 e nll 

15 de 1997 da Comissão Diretora. e tendo em vista o constante no 
processo nll • 011783/00-1. 

RESOLVE: 

Art. 1" - São designados os servidores JOÃO CARLOS 
MOREIRA CORR~. matricula n" 5002 e ANTONIO PIO SILVA 
VASCONCELOS. matricula n" 3616. como gestores titular e substituto. 
respectivamente. do carta-contrato n" 075199; celebrado entre o 
Senado Federal e a Editora JCN Ltda. 

Art. 2" • Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

Senado Federal./á d~&jt> 

~-r-elD-
• ~GACIEL DA SILVA MAIA 

Dlretor-Geral 
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ATO DO DIRETOR-GERAL 
NQ 947, DE 2000 

Terça-feira 19 18763 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no USO de suas 

atribuições regulamentares, e de acordo com os Atos nll 9 de 1996 e nR 
15 de 1997 da Comissão Diretora, e tendo em vista o constante no 
processo ~ 011982/00-4, 

RESOLVE: 

Art. 1R - São designados os servidores MÁRCIO SAMPAIO 
LEÃO MARQUES. matricula ~ 2928 e GILBERTO HENRIQUE CUNHA 
DIAS. matrícula ~ 3045, como gestores titular' e substituto. 

respectivamente. do Contrato Credenciamento nll 027/00, celebrado 
entre o Senado Federal e a CENTRO DE MEDICINA NUCLEAR DE 
BRASfuA L TOA. 

Art. 211- Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

Senado Federal./? de~ h-H~'P de 2000: 



18764 Terça-feira 19 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 

ATO DO DIRETOR-GERAL 
N!! 948, DE 2000 

Setembro de 2000 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no uso de suas 
atribuições regulamentares, e de acordo com os Atos nll 9 de 1996 e nll 

15 de 1997 da Comissão Diretora, e tendo em vista o constante no 
processo nll 011784100-8, 

RESOLVE: 

Art. 1i1 • São designadas as servidoras CONSUELO DUTRA 
CABRAL VELHO, matrícula nil 2662, e MARILENA CHIARELLI, 
matricula nII 4920, como gestoras titular e substituta, respectivamente, 
do Convênio nII 008I00, celebrado entre o Senado Federal e a 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS. 

Art. 311': Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

de 2000. 
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ATO DO DIRETOR-GERAL 
Nº 949, DE 2000 

Terça-feira 19 18765 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no USO de suas 
atriblições regulamentares, e de acordo com os Atos nII 9 de 1996 e nli 

15 de 1997 da Comissão Diretora, e tendo em vista o constante no 
processo nII 011782/00-5, 

RESOLVE: 

Art. 11l - São designadas as servidoras JULlANA GUARACY 
REBELO, matrfcula nII 5467, e MARCIA YUKIKO MATSUUCHI 
DUARTE, matricula nII 5404, como gestoras titular e substituta, 
respectivamente, da carta-Contrato nII 076100, celebrada entre o 
Senado Federal e a SUL AMÉRICA AETNA SEGUROS E 
PREVID~NCIA S/A. 

Art. 311- Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

de 2000: 

L DA SILVA A 
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A TO DO DIRETOR-GERAL 
N!! 950, DE 2000 

Setembro de 2000 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no uso da 
atribuição que lhe foi conferida pelo artigo 15 das Disposições Finais da 
Resolução 0.0 9, de 1997, e tendo em vista o constante no Processo n° 
012164/00-3, 

RESOLVE dispensar o servidor NÉLIO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
matricula 5471, ocupante do cargo efetivo de Técnico Legislativo, da Função 
Comissionada de Assistente de Telecomunicações, Símbolo FC-05, da 
Subsecretaria de Telecomunicações, e designá-lo para exercer a Função 
Comissionada de Assistente Técnico de Gabinete, Símbolo FC-06, do Gabinete 
do Senador Eduardo Suplicy, com efeitos financeiros a partir de 27 de junho de 
2000. 

Diretor-Geral 
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ATO DO DIRETOR-GERAL 
N!! 951, DE 2000 

Terça-feira 19 18767 

o DIRETOR-GERAL 00 SENADO FEDERAL, 00 uso da 
atribuição que lhe foi conferida pelo artigo 15 das Disposições Finais da 
Resoluçlo 0.° 9, de 1997, e tendo em vista o constante no Processo 0° 

011216/00-0, 

RESOLVE dispensar o servidor ISMAIL DE SOUZA CARVALHO 
NETO, matricula 4991, ocupante do cargo efetivo de Técnico Legislativo, da 
Função Comissionada de Secretiu'io de Gabinete, Sfmbolo FC-5, do Gabinete 
da Primeira Secretaria, e designá-lo para exercer a Função Comissionada de 
Assistente Técnico de Gabinete, Sfmbolo FC-6, do Gabinete do Senador !ris 
Rezende, com efeitos financeiros a partir de 24 de agosto de 2000. 

Diretor-Geral 
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ATO DO DIRETOR-GERAL 
N2 952, DE 2000 

Setembro de 2000 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no 

uso da atribuição que lhe foi conferida pelo Ato do Presidente do Senado 

Federal n. o 181, de 1997, e tendo em. vista o que consta do Processo n. o 

012040/00-2, 

R E S O L V E nomear, na forma do disposto no inciso 

n do art. ~ da Lei n° 8.112, de 1990, TARSO GlOV ANI FAURO, para 

exercer o cargo, em comissão, de Assitente Parlamentar, AP-3, do Quadro 

de Pessoal do Senado Federal. com lotação e exercício no Gabinete da 

Liderança do PDT. 

~ 
GACIEL DA SILVA l'OU1Uu.> 

Diretor-Geral 
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VICE-PRESIDENTE: SENADORA MARIA DO CARMO ALVES 

RELATORA: SENADORA HELOisA HELENA 

MARLUCE PINTO 
VAGO{l) 

I 

GERALDO ALTHOFF 
MARIA DO CAl\MO ALVES 

OSMAR DIAS 

RR-1301/4061 

SC-I041147 
SE-40S5/S7 

PR-11l11l5 
,'-.~>'t..., ~- ... '1' v,\ ' , , 

HELOisA HELENA (PT) 
SEBASTIÃO ROCHA (pDT) 

SECRETÁRIO: JOSÉ ROBERTO A CRUZ 
SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (,) DA SECRETARIA: 3\1-3515/4608 
FAX: 311-3651 
E.MAIL: jrac:@Senado.&ov.br 

AL-JI97/99 
AP-1241/47 

REUNIÕES: SALA N' liA - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL.: DA SALA. DE REUNIÕES: 311..3359 



z.z) - COMISSÁO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SUBCOMISSÁO PERMANENTE DO IDOSO 

PRESIDENTE: VAGO (2) 
VICE-PRESIDENTE: 

VAGO(l) 
MARLUCE PINTO 

JUvtNCIO DA FONSECA 
DJALMA BESSA 

RR-1301l406l 

MS-Ul8/11l8 
BA-llUI17 

ANTERO PAES DE BARROS 

SEBASTI!O ROCHA 

MT -1148/1348 

(2) Vide ResoluçAo n' S 112000, do Senado Fedem!. 

SECRETÁRIO: JOSÉ ROBERTO A CRUZ 
SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (s) DA SECRETARIA: 311-3515/4608 
FAX: 311-J6S1 
E-MAIL: Jra<@Se.ad •• &ov.br 

AP-1l41/47 

REUNIÕES: SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL.DA SALA DE REUNIÕES: 311-3359 

DESIGNADA EM: 06/10/1999 



2.3) - COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SUBCOMISSÃO DA SAÚDE 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 

MARLUCE 
MAURO MIRANDA' 
JOÃO ALBERTO SOUSA' 

GERALDO ALTHOFF 

SECRETÁRIO: JOst. ROBERTO A CRUZ 
SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (s) DA SECRETARIA: 311-351514608 
FAX: 311-3652 
E-MAIL: Jrac@senado.gov.br 

RR-IJ01/4062 
G0-2091197 
MA-4073n4 

SC-1041/47 

REUNIOES: SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TELDA SALA DE REUNIOES: 311-3359 

• LICENCIADO 

DESIGNADA EM: 16/04/00 
ATUALIZADA EM: 11lO8/00 



2.4) - COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SUBCOMISSÃO DA QUESTÃO HABITACIONAL 

PRESIDENTE: 
VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR: 

MAURO MIRANDA· 
CARLOS BEZERRA 
PEDROSIMON 

DJALMA BESSA 

SElilGIO MACHADO 
ROMEROJUCÁ 

SEBASTIÃO ROCHA(pDT) 

SECRETÁRIO: JOst ROBERTO A CRUZ 
SALA N° 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (.) DA SECRETARIA: 311-3515/4608 
FAX: 311-3651 
E-MAIL: jrac@ .. nado.g ••• br 
REUNIÕES: SALA N" 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL.DA SALA DE REUNIOES: 311-3359 

• LICENCIADO 

GO-1091197 
MT-1191/97 
RS-3230f3l 

BA-111l117 

AP·2141/47 

DESIGNADA EM: 01/0612000 
ATUALIZADA EM: 1.lI081l0UO 



3) DE 

AGRIPINO 
EDISON LOBÃO 
FRANCEUNO PEREIRA 
ROMEUTUMA 
LEOMAR 

Presidente: JOSÉ AGRIPINO 
Vice-Presidente: RAMEZ TEBET 

RO 
Al 
GO 
PA 
RS 
RS 
MS 

RN 
MA 
MG 
SP 

2261/2262 
203212039 
2441/2447 
1207/1107 
323Or.1232 
2221/2227 

2381/2387 
2311/2317 
2411/2417 
205112017 

2431/2437 
230112307 
2011/2017 

2. AGNElO ALVES 
3. GILVAM 80RGES 
4. HENRIQUE LOYOlA 
5. NEY SUA8SUNA 
8. WELUNGTON ROBERTO 
7. José ALENCAR 

2. DJAlMA eESSA 
3. BELLO PARGA 
4. JUVêNctO DA FONSECA 
5. JOsé JOROE 

MARINABILVA-PT 
HELOiSA HELENA - PT 

RN U8112417 
AP 2151/2117 
BC 2141/2142 
P8 4345/4341 
P8 31t413111 
MO 401_21 

lIA 2212/2213 
MA 3OQI3072 
MS 112111228 
PE 324113248 

8P 2351/2383 
CE 3242/3243 
RR 2111/2117 

AC 2111/2117 
AL 31'7/31" 

ReuniOes: Quartas-feiras às 10:30 horas (0) Sala n' 03 - AI. SooacIor Alexandre Costa 
Secretário: Altair Gonçalves So..... Telefone da Sal. ele RawüIo: 311-3541 
Telerones da Secretaria: 311-397214612 Fax: 311-431S - E-mail: lI1Iir&@IawIo·aov.br 
(-)HoriM. acoreo_ ~ "c~ .. rr.w- .. c ....... ~~ 
H~ rq;..MaI: ~ ........ IO',GQ hoRa. .-.... •. 1.,..,.. 



3.1. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
CIDADANIA 

SUBCOMISSÃO PERMANENTE DESTINADA A ACOMPANHAR E FISCALIZAR 
AS "INDICAÇOES APONTADAS" NO RELATÓRIO FINAL DA "CPI DO 
JUDiCIÁRIO" E RECEBER NOVAS DENÚNCIAS E INFORMAÇOES 
RELACIONADAS COM O OBJETIVO DA INVESTIGAÇÃO. 

PEDROSIMON 
AMIRLANDO 
RENAN CALHEIROS 

JOSÉ JORGE 
ÉDISON LOBÃO 

PRESIDENTE: Senador RENAN CALHEIROS 
VICE-PRESIDENTE: Senador JEFFERSON PÉRES 

RELATOR: SENADOR JOSÉ JORGE 
(7 mULARES E 7 SUPLENTES) 

mULARES 

PMD.B-3 
RS-3230/32 
R0-3130/32 
AL-2261/68 

PFL·2 
PE-3245/46 
MA-2311/17 

SUPLENTES 

1 - ROBERTO REQUIÃO 
2 - JOSÉ FOGAÇA 
3 - IRIS REZENDE 

1 - J~NCIO DA FONSECA 
2 - BELLO PARGA 

JOSÉ ROBERTO ARRUDA 
psoa-1 

DF-2012114 1- LOCIO ALCÃNTARA 

BLOCO OPoslçAo IPT·PDT -PSB-PPS) ·1 

PR-240 
RS-120 
GO-203 

MS-30 
MA-30 

CE·230 

JÉFFERSON PÉRES (PDTI AM·2081/87 1 - JOSÉ EDUARpO DUTRA IPTJ SE·239 

SECRETÁRIO: ALTAIR GONÇALVES SOARES 
SECRETÁRIA ADJUNTA: GILDETE LEITE DE MELO 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3972/4612 

Criada 

SALA N' 03 • ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL. SALA DE REUNIOES: 311-3541 
FAX: 311- 4315 . 
E.MAIL· altalrga@aenado.gov.br 

confonna Requerimento n'12-CCJ, de1e9a, 
tennoa do Ar!. 73, do RISF. 
Aprovado em 111112/1998. 

Ataali&ad. em 141Il1000 



4) -CE 
Presidente: FREITAS NETO 

Vice-Presidente: LUZIA TOLEDO 
.27 

AGNEL.O AL.VES 
GERSON CAMATA 
IRIS REZENDE 
JOSÉ SARNEY 
PEDROSIMON 
ROBERTO REQUIÂO 
GIL.VAM BORGES 

DIAS 
DA TÁVOLA 

RICARDO SANTOS 
LÚCIO ALCÂNTARA 

FIL.HO 

RN 248112467 
ES 3203/3204 
ao 203212039 
AP M3Q13g1 
RS 3230/3232 
PR 240"~7 
AP 215112157 

308513087 
PI 2131/2137 
IA 2212112213 
PE 3Z.513248 
SC 4200/4206 
MA 407314074 

RJ 2431/2437 
ES 202212024 
CE 2301/2307 

HEL.OISiA HELENA - PT AL. 3197/3199 
2331/2337 
4229/4230 

EMIUA FERNANDES - PTD RS 
ROBERTO SATURNINO - PSa 111 RJ 

SILVA- PT 

CAMPOS (PFL) 

2. NEY SUASSUNA P9 4346/4348 
3. RAMEZTEBET MS 222112227 
4. AL.BERTO SILVA PI 305513057 
5. JADER BARBALHO PA ~1~7 
a. VAL.MIR AMARAL DF 1161/1", 
7. JOSÉ FOGAÇA RS 120711807 
B. ALBINO BOAVENTURA GO 209112012 

1. 
2. FRANCEUNO PEREIRA MG 221<112217 
3. JONAS PINHEIRO MT 227112277 
4. MOZARlL.DO CAVALCANTI RR 1160/1183 
5. ROMEUTUMA SP 205112057 
6. EDISON LOBAo MA 231112317 

2. ANTONIO C.VALADARU-P88 1'1 SE 220112207 
3. LAURO CAMPOS - PT DF ZM112M7 

nAo VIANA - PT AC 3038/3493 
JEFFERSON PERES .. "Dl 

27/0312000. 
(2) FiliQu.sc ao PPS, em 2319/1999. Licenciado, a partir de 26/0512000. 

R.uniO." Toryas-feíras às 17:00 horas (') 
Secretário: Júlio Ricardo B. Unhare!! 
Telefones da Secretaria: 311-3498/4604 
(') NonO!> de lco.do allJl dc\i""~o do Co\écia 6t PI'tlIidcrAa .. C~ I UMra ""' ...... 

Ho"na ,,,-11: Qu""'as-f .... u 4.1400 horu 

Sala n' 15 - AI. Senador Alexandre Costa 
Telefone da Sala de Reuniao: 311-3276 
FAX: 311-3121 

AfIIaIiuO. _::IIOt/lOCII. 



4.1) -COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

SUBCOMISSÃO DE RÁDIO E TV 

TITULARES 

PRESIDENTE: 
(09 TITULARES) 

• : • ' • .- ~~ ,~ , • \ I t • - , • • , • ' 

AMIRLANDO 
GERSON CAMATA 
PEDROSIMON 

RO-JIJO/3l 
ES-3l0J/04 
RS-J130/3l 

i~' " .' " - ,(' ~,,'''' '/ I I,.~, J,. I 

DJALMA DESSA 
ROMEVTUMA 

DA·ll1ll17 
SP-l05I/57 

~ , . . ~ .. -(.- . : ' ' , . . ~ , 

!LVARODIAS 
ARTUR DA TÁVOLA 

J'R.3l06!07 
RJ-1431/37 

~J _ ' I' ,.' '" >, , " ,'~" ., t' , 

GERALDO CANDIDO - PT 
EMILlA FERNANDES. PDT 

. RJ-ll7ln? 
RS-133I/37 

, :;::~ ,:;. ' . " . :', " - ' ' 

(1) Retil'lUl'Psc do Bloco: o PPS, em '11011999; c o PSB, em 27/03/2000. 

REUNIOES: SALA N' IS • ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
SECRETÁRIO: JÚLIO RICARDO B. L1NHARES 
TEL (o) DA SECRETARIA: 31\.3498/4604 TEL DA SALA DE REUNIÃO: 31\-3176 
FAX: 311-3111 
E-MAIL: J.lIorie@sellldo.,ov.b, ATUALIZADA EM: 17/O31l000 



4.2) - COMISSÃO DE EOUC AçAÓ 

SUBCOMISSÃO DO CINEMA BRASILEIRO 

PRESIDENTE: SENADOR JOSÉ FOÇAÇA 
RELATOR: SENADOR FRANCELINO PEREIRA 

(06 TITULARES E 08 SUPLENTES) 

TITULARES 

(I) Retiram~sc do Bloco: o PPS, em Sl10fI999; e o PSB, em 21/03/2000 
(2) Desfiliou-se do PPB. em 15/1211999. 

REUNIÕES: 5' FEIRA ÀS 9:00 HORAS 
SECRETÁRIO: JÚLIO RICARDO B. UNHARES 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3498/4604 

FAX: 311-3121 
E-MAIL: julioric@SenadQ.goy.br 

1-

SALA N°15 - ALA SEN. ALEXANDRE COS 

TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311·3276 

ATUAlIZADA EM: 27/03/2000 



JADER BARBALHO 
JOÃO ALBERTO SOUZA (2) 
JOSÉ SARNEY 
MAURO MIRANDA 
WELLINGTON ROBERTO 

ROMEU TUMA 
JOSÉ JORGE 
MOREIRA MENDES 

Presidente: JOSÉ SARNEY 
Vice·Presidente: CARLOS WILSON 

PA 
MA 
AP 
GO 
PB 

SP 
PE 
RO 
RR 

244112447 
4073/4074 
3430/3431 
209112097 
3194/3195 

205112057 
3245/3246 
2231/2237 

2. GERSON CAMATA 
3. HENRIQUE LOVOLA 
4. MAGUITO VILELA 
5. MARLUCE PINTO 
6. JOSÉ ALENCAR 

2. JOSÉ AGRIPINO 
3. OJALMA BESSA 
4. GERALDO AL THOFF 

-CRE 

ES 3203/3204 
SC 2141/2142 
GO 3149/3150 
RR 1301/4062 
MG 4018/4821 

RN 2361/2367 
BA 2212/3213 
SC 204112047 

3206/3207 2011/2017 
2381/2387 2111/2117 

3215/3217 2. ROBERTO SATURNINO-PSB(11 RJ 4228/4230 
3038/3493 3. EMILIA FERNANDES - POT RS 2331/2337 

em 5/10/1999;0 o 
(2) Licenciado, a partir de 22/0'12000. 
(3) Vide ResoluçllO nD SI/2000, do Senado Federal. 

Rc:uniOes: Tcrç8!-feiras às 17:30 horas (t) Sala nO 07 - Ali Senador Alexandre Costa 
Secretário: Marcos Santos Parente Filho Telefone da Sala de Reunillo: 311-3367 
Telefone da Secretaria: 311-3259/3496/4777 Fax; lll-J!546 
(0) HOI1rio h acordo ÇOlll dtlibct&çlo do C~iQ oh! PnIIloknta tk CPminafl C LJckrQ f'IttIdUi~ 

Horino ...... anI&I; Quiala.-r .... lU 10;00 baru. Alu~ .. :I·J09fll1OO 



6) 

GERSON CAMATA 
MARLUCE PINTO 
MAURO MIRANDA 
GILVAM BORGES 
VALMIR AMARAL 
VAGO 

DE 
Presidente: EMILIA FERNANDES 
Vice-Presidente: ALBERTO SILVA 

pt 

ES 
RR 
GO 
AP 
DF 

BA 
RR 

3203/3204 
1301/4062 
2091/2087 
2151/2152 
1911/19611 

3173/3171 
116011183 

1128/12211 

2. IRIS REZENDE 
3. JosÉ SARNEY 
4. RAMEZTEBET 
5. ROBERTO REQUIÃO 
6. GILBERTO MESTRlNHO 
7. VAGO 

2. JORGe BORNHAUSEN 
3. HUGO NAPOLEÂO 
4. MARIA DO CARMO ALVES 
5. RlBAMAR FlQUENE 

LlI'U& - CI 

GO 203212038 
AI' ~1 
MIl 2221/2227 
PR . 240112407 
AM 310413101 

SC 4200/4201 
PI 3OUI3OI7 
SE 405614067 
MA 407314074 

LUIZ PONTES 
OSMAROIAS 
ROMEROJucA 

324113243 Z. ANTERO PAES DE BARRDII MT 1248/1:148 
2121/2125 3. LÚOIO COELHO MS 2361/2387 
2111/2117 4. VAGO (CH"" 00 PPS) 

ReuniDes: Quintas·fe ..... de 9:00 ào 11 :30 horas (') 
Secretário: Celso Parente 
Telefone d. Secretaria: 311-4354/4607 
(·lHoririo" ___ ~"c.w.lo"~"~·u... ........ 

HOfWi • ....-..w:Two;u-fIiru la 14:00 ..... 

Sala n' 13 - Ala Senador AIcxIIIdnI CCIIIa 
Telefono da Sola de RMmilo: 311-3292 
Fax: 311-3286 ---



ALBERTO SOUZA (3) 
MARLUCE PINTO 
NEY SUAS8UNA 

I (j1:~L.IIo AL THOFF 
ROMEU lllMA SP 
MOREIRA MENDES RO 

LUIZ PONTES 
ROMEROJUCÁ 

.. PPS em 23/9/1999. LIcenciado, • partir de 26/0512000. 
(3) Licenciado, • portir de 22/0512000. 
Reunioes: Q\lartU-felras" 18:00 boras (.) 
Secretário: losé Froncisco B. Carvalbo 
Tolefone da Secretaria: 311·393S13519 
{·)Ho!irio"aaQo_~.CaNPt· ....... ··~· ..... ~ 

Sala 0° 06 - Ala S.oador Nilo Coelho 
Telefone da SoJa de Reunilo: 311·3254 
Fax: 311·1060 

ÁNI ..... :owoenoGO 



COMISSÃO PARLAMENTAR CONJUNTA DO MERCOSUL 
(Representação Brasileira) 

I PRESIDENTe De HDNRA: seNADOR JOsÊ SARNEY 

MESA DlRE:::-T-'-O.:.....;RA~~~-:::: 

MEMBROS TITULARES SUPLENTES 

(I) Afastada do exercício do mandato em 31/0512000. 



MEMBROS TITULARES SUPLENTES 

DEPUTADOS 

II 

Atualizada em 31/0512000 

, _n_ 



PREÇO DE ASSINATURA 
SEMESTRAL 

Assinatura DCD ou DSF s/o porte 
Porte de Correio 
Assinatura DCD ou DSF cio porte (cada) 
Valor do número avulso 
Porte avulso 

PREÇO DE ASSINATURA 
ANUAL 

Assinatura DCD ou DSF slo porte 
Porte de Correio 
Assinatura OCO ou OSF elo porte (cada) 
Valor do número avulso 
Porte avulso 

ug =020002 
gestão = 02902 

R$ 31,00 
R$ 96,0 

R$ 127,60 
R$ 0,30 
R$ 0,80 

R$ 62,00 
R$ 193,20 
R$ 255,20 

R$ 0,30 
R$ 0,80 

Os pedidos deverão ser acompanhados de Nota de Empenho. Ordem de Pagamento pelo Banco do Brasil, 
Agência 3602-1, conta n° 170500-8, ou recibo de depósito via FAX (Ou61) 224-5450, a favor do FUNSEEP, 
indicando a assinatura pretendida, conforme tabela de códigos identificadores abaixo discriminados: 

02000202902001-3 - Subsecretaria de Edições Técnicas 
02000202902002-1 - Assinaturas de Diãrios 
02000202902003-X - Venda de Editais 
02000202902004-8 - Orçamento/Cobrança 
02000202902005-6 - Venda de Aparas de Papel 
02000202902006-4 - Alienação de Bens (leilão) 
02000202902007-2 - Secretaria Especial de Editoração e Publicações 

SECRETARIA ESPECIAL DE EDITORAÇÃO E PUBLICAÇÕES 
PRAÇA DOS TRÊs PODERES SIN" - BRASÍLIA - DF - CEP 70165-900 

CGC 00.530.279/0005-49 

Obs.: Não será recebido cheque via carta para efetivar assinaturas dos DCN 

Maiores informações pelos telefones (Oxx61) 311-3812 e (Oxx61) 311-3803. Serviço de Administração 
Econômica-Financeira/Controle de Assinaturas, com José Leite, Ivanir Duarte Mourão ou Solange Viana 
Cavalcante. 



SENADO 
FEDERAL 

SECRETARIA 
ESPECIAL 
DE EDITORAÇÃO I 
E PUBLlCAÇOES I 

L ____________ " .. ___ 1 

EDiÇÃO DE HOJE: 40 PÁGINAS 


